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1. ooobbodg.
2.000000.
. 0oooogg - oooooooor?

(0) 00 ~00000000.

(0) DDO00oOoOoOooOOoOOO0OO0O0OO0DO,(0)oDooOo0oOOoUooooO-

u.
= guobobobuooogobobog.

X x+Ax

wz,t)0 0000000 (00: Q). 00,:0000000000000
D0000000. 0000000 (z,z+A2z)00000000000

D000 (000 atz) =—c%(x,t)
0000 (000 atz+ Az) = c2(zx + Az, t)

gobooo,gooooo

Ax% =c (%(l‘ + Az, t) — %(m,t))
gad
ou (% (x + Az, t) — 3 (z,1))
o ¢ Az
guoooon
ou  u
o~ “oa?

gboobooggboog.



1.1 0000

guddd e=1000.
u = Au, (x,t) € (0,m) x (0,7
u(z,0) = f(x), (f(0) = f(m)=0000)
u(0,t) = u(m,t) =0

0000000000000000000000. 00 u=X(x)T(t) 00O
g.obogggoboo

XT =TX"
noooon
T/ X//
— =2 )OO
T =% (oo)
0ooo

X=X, X(0)=X(1)=0
00000, A=-n (n=1,2,3,...) 00000, X(0)=X(r)=0000
00000000, A=-np?2000,
X(z) =sinnz

gooboogd.
goo

oooo,
T =e ™
OgO0O0.000000O0oDoOooODooOoOoO0o000 w=XT10O
e " sin nx

000000000.0oo0000ooooooooogUo(@moo)oo
che’”%sinnx (¢, 0ODO)
n=1

gooooooobobbood. dogouoooboobooobbbboooga
go.

1.2 000
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00000000 —=c=—00000.000o0<t<<TOO0n.
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1.2.1 000 (Explicit Method)

ou  u
god,jggoooobobt. —=c— 000ooogoogoon.
ot Ox?
u(z,t + At) — u(x,t) u(z + Ax,t) — 2u(x,t) + u(x — Az, t)
=c
At (Ax)?

goooooad,

u(z, t+ At) = u(x,t)+ (Céiél (u(z + Az, t) — 2u(x,t) + u(x — Az, t))
) u(r + Az u(x — Az _ 2dAY u(x, t)n
= (AI)Q( (x4 Az, t) +u(z — A ,t))+(1 (Ax)Q) (z,t)

ogog.
000, u,; =u(r,y) OO0, uirrvn =u(lz+kAz,t+hAt) 000000,00
ogooood.

c(At) 2¢(At)
Ui j+1 = w(uﬂrl,j + uifl,j) + (1 - (AZL‘)2 Wi, j

gob,ggdgobob200000bo0.
()00000000,00000000000,0000000.

forj=0,1,--- , M -1 do:
fori=1,2,--- ,N—1 do:
cAt 2cAt
Ui j+1 = W(Uiﬂ,g‘ +uis)+ |1 — —— | Wi,
end do
end do

2¢(At)

(il)1—WDDDDDDDDDDD,DDDDDD.
x

1.2.2 JO0O00O0ooon
goboboogoobb.oggobobbuoooobobuoooonboo

U 41 = P15 + (1 = 20)tm j + pimrn 5

At
DDD,MZCW, Tm=mAx O000.

O00,00000000(0000000000DO,00000000. Fourier
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U, = N exp(ikz,,) (1.1)

gobooo, Fourier 000000 booooooo,oggobbbog
n=k00O0O,
exp(—k*t) sin kt

googoooooobo, mO0O0o0oogogono
(exp(—k*))?2 sin km - Az = (exp(—k>At)) sin(k - Az)m
00000000000.00000000000000,000 (m,j)00
(exp(—k2At)) exp(i(k - Az)m)

oooooooooon.
gdodddoouoooou,ododooooobooooooouoo. o
OooooOoooOoOoO0O0O0O0b0O0. 0 (1.)OODoooooUooOo k0000
Al >1000000,00x000000000000000 (000000
O:0000000 FourierOOOOOOO0OO0OO0OO0OOO0OO0OOOOOO
0).

0000 (1.1) 00000 (Coo0000000ooooo0)000o0 ko
00 |\ <100000000. 0000000000000 0O0DOODOO0OO
oo.

Ntexp(ikr,,) = pN exp(ika,i1) + (1 —2u)N exp(ikx,,) + X exp(iks,, 1)
A = pexp(ikAx) + (1 —2u) + pexp(—ikAx)

kA
= 1—2u(1 - coskAz) =1 — dpsin® Tx

000 A<10000000.A>-100000000
kA
1—4usin2TxZ—1 for all k

1—dp>—1

goo
At
(Az)?
gbbbodoogobb. oobbbbuoooobbbbooooobb. oo
gbobobooggobobboooogbooboboood.
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0.00000%
e — Az, t)
t u(z + Az, t) _2“(1"2)
wzt) —ule,t =AY _ )
At

0o,
—At0Q00O0
D000 ¢0,00000 t—A

oooo, o

u(z — Az, t)) = u(z, t — At)
(1) LA’;)(u(HAx,t)—%(x,tH (

u\x, - (AZE 2

0ooo GEUR ﬂ_gé%M@_A%@:u@J—Aw
_C(;A?u(x-‘rﬁx,t)-l- 1+2W u(x, (Az)

(Az)?

0oooQ
0000000000000
00

L) = /U/’L', i—1
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nooao,
00000000,0 u,; 000

OO0
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0ooo.
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_1—1—2a —a 0 0
—a 14 2a —a 0 0
0 —a 1+2a 0O 0
0 0 —a 1+ 2a —a

i 0 0 0 —a 1+2a_

O00,u,,uy,; DO0OO0OOOO0OO0O0OO0.
gobo,0ggbobogggoobod.

()00000000oooooo.

(i) 00000000, (000000)

1.24 0J00ODOOOO0OOO

Uy,j

uz,j

UN-2,j

| UN-1,5 |

Uy,j-1+ aug,;

U2 51

UN-2j-1

L UN—1,j-1 T aup,; |

gobboogoobbbooooooboo.ggobboboooooboo

goo.

— g1 a1 F (L 200) U jp1 — Plm—1,j41 = U,

DDD,MZC(AA—xt)Q, T, =mAx000.

—pN T exp(ikzpg) + (14 2u) N exp(ikz,y,) — pN T exp(ikr,_1) = N exp(ikzy,)
)

M —pexp(ikAzx) + (1 4 2p) — pexp(—ikAx)

=1

M1+ 2u(1 — coskAx)} =1

1

00000 |A<1000,000000000000.

2 JOobooooooogn

gbobob,gdbobbbuooodgobobuooooon.
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a fw)

u(0) = wug

- 1+4usin2k§—x
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000 (21)00000000 (4t+A)O000000,

u(t + At) — u(t) = /t Flu(r))dr (2.2)

O000.0(22)00000000000000000000. 0000000
goboboogoobooog.

2.1 EulerO

goodoooobbbboooog, oo oo.
u(t + At) = u(t) + At f(u(t)) (2.3)

0(23)000000000000000000Eue0000.000000
0000000 OA) 000,

2.2 200 Runge-Kutta[]

200 Runge-KuttaO O OO, 0 (22)00000000000000O0O.

t+At
[ =5 () + e+ )

000 w(t+At) 0000000000 Eder000 (23)0000,

flult + At)) = f(u(t) + Atf(u(t)))
00000000.000,0000

At

ult + At) = u(t) + —-(f(ul)) + f(u(t) + Atf(u(?)))) (2.4)

O000. 0000000000000 O(A#®) 000 Eder000000OOO
goooog.

2.3 400 Runge - Kutta [

0(22)0000000000000O00O00O0OO.

[ ftutar = ZE(50) + 450t + 50/2) + Flati-+ A1)



0000000 f(u(t+ At/2), flu(t+At)) 00000000, 00, Euler
ooooo,
At
ur = u(t) + - f(u(t))
000.000,00000000.

ua = u(t) + 5 f ()

w,u, 00000 uw(t+At/2)0000000000000. 0000000,
flu(t+At/2)00000000000.

fu(t + At/2)) ~ 5(f (ur) + f(u2))

N | —

000.00, flult+At) D

uz = u(t) + At f(u2)

ooo,
fu(t+ At)) ~ f (us)
O00000.00000,400 Runge-kutta00, 0000000000,
u(t + At) = u(t) + é(ko + 2k + 2ky + ks3) (2.5)
ko = Atf(u(t))
ky = Atf(u(t) + ko/2)
ka = Atf(u(t) +k1/2)

ks = Atf(u(t) + kqo)O

OO0 O0OkDkkODODOOOOOOOOOOOODOODOODOODODODO.
000000000000 OoOA)YODD. 000000000000 000
gbobob,00b0bobbouogobbbuooogbbbboooan.

24 0O00O0O0O0O
dooooooo,0ougoooooooonoooooobogoooon.
dx

e
2
dt I (2.6)

0)=1, —| =0
z(0) i
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200g40goooog,

d
d—j:g(z), z=(z,v), g=(v,—x)
D1DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD,D(2.6)D

x(t + At) — 2z(t) + z(t — At)
A = —ux(t) (2.7)

2(0) =1, x(=At) = (1 - At?/2)z(0)

0000000000000.0000,0(27)0 leap-flogD00000.
0 (2.6)000 (t) =cos(t) 000. 000000000000 00000
0000.000 (26000000

1 2+d1‘2

— 'z" RS

2 dt
O00000. At=x/2000 EulerJ, 200 Runge-KuttaO , 40 0 Runge-
KuttaO , leap-flog0 000, 000000000 OOOO0O.

1 T T T T T T T

09} | i

07| ! -
06 [ .

05 |

0'3 1 1 1 1 1 1

JoooooobobD ¢+, oooooooooobobobbobbb. oooon
Euler 0, 000 200 Runge-Kuttall , 000 40 0 Runge-Kutta , 0O 0O
00 leap-flog000000O0O. EulerJ, 200 Runge-KuttaO , 000000
00 000bO000oooobob0ooooooooon. boo leap-flog O
000000000000 00000obobOO0. 400 Runge-Kuttal OO OO
Oo0ob0obobooooobobobogo,bobobooooboboooo.
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3 Ooooboboono

gobogdgboggb,gboggboogboboob.oobb,obod
gbobbooggbbbodaod.

3.1 0Uo0ooognd

gbooggboggboogboou.ggboogboooboogoo,
gbobbouooobbboogd.
NOODOoobooo

Az =b (3.1)

goboboboogogbobooooobooboog. oo

11 Air2 -+ A1 N i by

Q21 Q22 -+ A2 N X2 by
A= - . b=

ani1 ang2 - AaNN TN by

000,
00000000000 (21)0000,000000000000000
00,A000000000000000000.00000 k=1,---,NO
00000000000000000000000000000 (0000).
k00000000 agg, @ppsr, - apy 00 b 0 ap, 000. 00000
kOO0 ay, (k<I<N)ODOOD(000O0O00,k+1000000 kO
00000 0000.00000000,00000 ADDODOOOGRO00
0oooo.

fork=1,2,---, N do:
forl=k k+1,---,N do:

Qg
g = ——

dd e
en
b,
b, = —
Q. k
forl=k+1,---,N do:

form=k k+1,---,N do:

Arm = Qlm — AL EAk,m

end do
by = by — a by
end do

end do
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0000,00 k000 a,=0000000k+1000000000000
000000. 000000000,k0000000000 agp, Gkpets - Gn
000000000000000a,0000000000000.0000
000000 a,000000k000mO0000000 (000000).

000000000000 AODDOODODOOO0OD0O000, 2y 000 by
gooooooobo. 00O N—-100000000000ooooooo
DDDDZEN_l,ZIZN_Q,"',ZIZlDDDD (DDDD)

fork=N—-1,N—-2,---,1do:
xp = b — Z a1

k<I<N
end do

3.2 LUOOO

000000000000000000,00000000,000000
00000000000 0000000000000000. 0000000
A000O0OO0O0 LOOOOOO0 UO0000000 (A=LU).

A LUu0O0oon

11 QAir2 -+ Q1N
Q21 Ag2 -+ Q2N
A = (@m) =
a1 ang2 -*°° QNN
Ly 0 -+ 0
52,1 52,2 te 0
L (li,J) . .
lN,1 lN,2 te lN,N
U1 U2 -+ ULN
0 wgp -+ wuan
U = (“w) =
0 o --- uN.N

dooo,0o0o0no Lvooobooooooooooon :
Z ligur,; (i > )

1<k<j

(LU), = Y bk = Y ligug, = .
1<k<N 1<k<min{i,j} Z ligur; (J=>1)
1<k<i
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ooooo,

1) (2) 3)
ll,l“1,1 ll,l“l,z l1,1U1,3
(N+1) (N+2) (N+3)
LU — l2,1U1,1 l2,1U1,2 + l2,2U2,2 l2,1U1,3 + l2,2U2,3
= (2N+1) (2N+2) (2N+3)
l3,1U1,1 l31u1 2 + l3,2U2,2 l31u13 + [32u23 + l33u3 3

ooo.

00,A=LUDOO a,; =(LU);; (1<4j<N)0ODOOOOOO N2
00. 00,00000 {lijheeey O NNV +1)/2 00 {uij}y 00y O
N(N+1)/20000 N(N+1)0000000000000. 00000
L;i=1(1<i<N)DDOOOD LOOOOOOOOOO0O0000. Ly, uy
0oooooo(1),(2),---,(N),(N+1),---,(N+2),---,(N>) 000000
0O0o0000000000O0.

ogoono

(1) U1 = ain

(2) U2 = A1,2

(3) U3 = a3

(N) Ui,N = a1,N

(N+1) log = ag1/u1n
(N +2) Ug o = Qg9 — la1U1 2
(N +3) Ugg = Q23 — la1U1 3
(N +4) Ug g = Qo4 — lp U1 4

(2N + 1) l3,1 = CL3,1/U1,1
(2N +2) I3 = [asa — l31u1 2] [ug2

ob00o.000b Lvboooobooo

aij= Y lgug; (i>5)

1<k<j

Qij = Z Ligurg (J =1)

1<k<i

(3.2)

14



goo

O000.(22)000

lij = [am’ - > li,kuk,j] Jujj (i>7)

1<k<j

Ui = Qi — Z li (j > 1)

1<k<i
000 Lvobooobooboooboobooobooooooo.

fori=1,2,---, N do:
forj=1,i4+1,---,N do:

if ¢+ > 7 then
lig = |Gij — D 1che; li,kuk,j] Juj
end if
if 1 < j then
Uij = Qij — Zl§k<i li pug,;
end if
end do

end do

Liooooooo,0on 21)0 Ly=000 Uxz=y0O00000O. O
HEN

1<j<1

gobooo,ddn

i<j<N

goooog.
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3.3 Uooogobonooon

oo, NOODooboo

Ax =10

Ooooooboo0oo,0b Agoooooooooboboooooboooooo

goboboobooggd.

ai ¢ 0 O 0 0
di ay c3 O 0 0

0 dg as Cs 0 0
0O 0 0 0 aN-1 CN-1
0O 0 0 O dyv-1  an

oboooobob ooobooboooboob Lvoobgogob, L,von
gobobooooooo.

10 00 0 0
by 1 00 0 0
L 9 lso 1 0 0 0
0 0 0O 1 0
0 0 00 Inno1 1
U1 Ui 0 0 0 0
0 U2 U23 0 0 0
U — 0 0 U373 U3,4 0 0
0 0 0 0 UN-1,N-1 UN-1,N
0 0 0 o - 0 UN,N

ooooo,vboogbogb oboobooboobo.bob,Lvibd
gooboo,bbobodobbbuodobbuoooobbuooobbooon
goobooog.

oooob L,voobgobooo, 0000 p0boobooboon
oboooboobobbooboobob.obo L, vooboooboooon.

OO0 Ly=0,Uz=y000. 0000000O0O0OO.

b

Y1

Yi liiciyioca (i=2,---,N)
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gooboggooon.

YN
Ty = ——
UN N
g, = T Undin (i=N-1,---,1)

gobobol1oboogoobob,bbbuogogobobboogobuoon
gbbobooooobbbog. bbbuoooobbbboooobb. oo
gooboogogbooog.

4 O0O0O0OO

good,oboobbbb.bbbbbobobobbbbbboodoooon
go.

{ Au = f(z) in Q (41)

ulpq = g() on 0N (g € C°(00))

000, Au=%",2% fz) e [} (Q)00,QCc R 00000000, O

=1 ox;
0000000000, (4.1)0 OQ—DDDD(DDDDDDDDD)DDDD
O0000000. 000000, 00000000000 (0D0)oooooo.

Definition 4.1. (0 000O0000O)

—/VuVCdx:/f(x) Cdx V(¢ e C5° ()
0 0
0000 weW'?(Q) 0000000 w0 Au=f(z) 00D00ODO.

00 :Wh(Q) ={u e L*(Q); u,, € L*(Q)}

Proposition 4.1. 0000000000000,

oooooboooboboobobobob ¢booboooooooboo,

—/Vuvgdx:/f(x) Cdx
Q Q
gog.
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4.1 0OO0OOOOO

0000000000000 000,000000 wooooo (o ;wh?
0000000000000 0000O00). 00000 10000000 0o
[’00000000000000.000000DO0O0O0OO0.

Definition 4.2. D00 (000 (distribution) 000000 )
well ()O0O00

loc

—/vgodx:/ua(pdx for all ¢ e C3*(Q)
Q o O

0000 v e LL(Q) 0000000, v0 w0 2, 000000000,

loc
0
Y oooOo. ooo uECl(Q)DDDDDD,DDDDDDDDDDDD

ou

aZL’Z'
0000 22(Q) 00000000,

v =
X

O,v0000

ggbbbooodgobobuoooobn.

(1) L2(Q):={f: 0000 /Q\fy2dx<+oo}

(2) LQ(Q)DDDD(u,v):/uvdeDDDDD.
Q

(3) 20000 [Jull2:=+/ () 000000000,
00,0000 WhQ)oooooooo.

(1) Wh(Q) ={f e L*() : fo, e LX(Q) (i =1,--- ,n)}
000 f,,0 f0 2, 000000000,

() wh?2oooooooooooo.

<f,g>=/ﬂfgdx+;/ﬂfmgmdx
[ fllwrz = /(. f)

(3) W20 || ||y 0000000
0000000000 (2000000000000)000000000.

Theorem 4.1. W2 OO0 OO0,
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[proofd] L2(Q) 00000000000000O0OOOOOO. OO
ullwice =~ [Jullzz + |Jug|l2 D00, W2 0000 Cauchy 0000, O
000, [|um — tnllgie — 0 (mOn — oco) 00O, 00 {u,} 0000
[t — tn |12 + |Jthms — tnme|]2 — 0000. 000, 2000000
Up — Ju € L20u,s, — v € [2000,w, 000000000000

pdr = una—(pdx
o O

Q 0z;

bbb n0ooobbbogobbooogobon

—/vigodx:/uawdx,
Q o Oz

0000w=200000(00000)
20 W0, 0000000000 Hilbert space 0 0 0. Hilbert space
00000000 O00Ooo.

Proposition 4.2. H O Hilbert space OO0O0O0O0H 0000 {w,} 00000
goooooooooooooooot

Hun} CH{un},  Fu st (ung, 0) — (u,9)  (j = 00)

gooo
gb -gobbodoooobob

Definition 4.3. H 000 f, 0 f000000 (f, — f (0) i H)OO
lim (f,0p) = (flp) Vo e H
0000000 DoOO0OoO

O00D000000. X : Banachspace UODOX* 0O X OODODOOOOO
Oo0o0oboo0of0 XOUO ROUODDOODOODOODOODO

aM >0, s.t. |f(u)| < M||ul|x we X (0OO)
flau+ pv) =af(u)+Bf(v) a,fER, v,ve H (ODODO)

gbooboooobobbooooon

Proposition 4.3. 0000000000

U, = u in X = lim f(u,) = f(u)

n—oo
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[proof |
[f(un) = f(w)] = [f(un = w)| < Ml|up = ul[x — 0 (n — o0)

ExampleD X 0 X* 00000000 X =L/(Q) 000000000 we
LP(Q)), /]u]pdx<+ooDDDDD
Q

(LP(Q)" = L)

1 1
goobodd -+-=1.

b q
Definition0 X* 000000000 fe X 000 X 000000000
gooo

i

x+ = sup [f(u)]
veXO||ul|=1

Proposition 4.4. X [0 Banach OO0 O O0O0O00X*™ D X
[proofd ] Yue X, "fe X*00OO0OO
u(f) = flu)
OO00D0D0f0000 «00D0ODODOO
u(af + Bg) = au(f) + Bu(g)
[u(A)] < A1 f [l

O0000 «0 fO000O0O0O0O0OOODODOODOOO X*OX0OOOoOo
(0oDDO)O
O00X=*=X0O0OUO0OO0OO Banach HOQOOOO
OO0 HOHibert 00000000000 HOOODOOOOOOOODO
{;} O
{eitjei C H, {pj}2, = H
O00000 dense0000O0O0OOOOOO

Theorem 4.2. H* 000000 {u,} 0000 |jun|[s- <M OO0O0O000DD
Hun, } C{u,} st.x000000

00000% eHOOOO

U, () — u(ep).
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(00000)000a, = (un,¢) 00000, 000000000000
00000000000 «'000000(uk,¢)0000000MO0 ¢, 0
0000(ul,e)00000000000000 {u2}c{ul}0000 (u2,e)
000000000000000000000 ¢ 0000 {«*} 00000
000000000000000000000000000,000 {00
O000000000000000Y% eNOOOO (uf,e;) 00000000
{¢;}) 0 dense 000 0000000000000 Y% eHOOOO (uf,¢) O
0000000

0000 Y% e HODOO u(y) = lim (uf,¢) 0000000000 HO

Ooo0ooO0oo@moooon)

Theorem 4.3. Riesz (1 0 0 0O O
HODODOODOOODO fO00000 f(u)={(v,u) e HOOD veH D
godgod

[proof |
kerf:={uin H; f(u)=0} 00000000 FOOOOOOOOOOOO
0 H=kerf*okerf 00000000000

00 kerf- 000 1000000000000020000000000
O0u,up €kerfr 001 000000000000000O

fur) #0, f(ug) #0

000000000000 080000 af(u)=—8f(u)00000000
0000

f(Oéul + ﬂUQ) =0

000000000 kernel 000000000 wt, (Jut||=1)00000HO
Oulu=cut+u™, 00000000000f(u) = flaut+u*) = af(ut)
000000 (wu)=af(u?) 000000 0000000000000

_ fluhus

- (utut)

goooog.

4.2 O0O0O0OOOOO

000000(41)0000000000000000000000n = 10
Q=(00)0D0000: w0)=alu(l)=b000 flz)=000000 000
000000000
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Problem 4.5.

d?*u )

u(0) =a,u(l) =10

0000000 0000000000000 00000@.2)oooooo
goooboobbobbbbbbbbbbbbb obbbobbbbbbboo
gooo

1
—/ u'¢'dx =0 (V¢ e C5°(0,1))
0

0000000000000000(3.2)0000000000000000
0000000000000000000000{x}¥ 0000000000
000.u=Y" ay (u€ROOD0DODODOOOOOOOO (0,1)0 NO
D000 ¥ =Az 00000000 00000000000

0 < (i—1)Ax
~r—(i—1) (i—-1)Az<z<ilAx
—vx+(i+1) Az <z <(i+1)Azx
0 (i+ 1Az <z

4-----ccee-
A
|

‘ (i—lJAac Aa! (i+1JAac

000¢C=¢; (j=1,---,N—1)00000

1/ N !
o \=o

1

0

.
I

P%Z

~
I
o

gooo
gooo w;w;DDDDDDDDDDDD

. —+ (i=j+1,j-1)
/wéw}dw: 2 (= j)
0 0

(1=2j+2,i<j-2)
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000 00 ODO00oooo
S A 1 "o d _L(g,_ o — s ('_1 N—l)
;a, i @i p; dr = N aj — Qi1 — Aj_1) j=1,...,

1
[cij]:/ goégo}deDDD ;0n—10000 [¢;]000000000O O
0
goboobooggo

2 1 0 - e oo 0 a A%an
-1 2 =1 0 - -+ 0 ay 0
o -1 2 -1 0 --- 0 as 0
1 . . . B
Az =
0 0o -1 2 -1 Ap—2 0
i 0 0 0o -1 2 1 [ an—1 | i A%van |

4.3 U0OO0OOOOOOOOO

Problem 4.6. OO 00O
I(v) = / |Vou|*dz
Q
1000000000 000000 K :={veW2Q);vjp=9} 000
ooO

00 infuex I(v) =I(w) 000 ve KOODODDOOOOO « 000000
0o
—i/V%VQm:ﬂ) ¢ e O () (4.3)
Q
ooood

000000000u000000000000u+eC (¢ e (), e € R)
000000 k0000

I(u—i—a():/ ]Vu\de+25/VuVCd:1:+€2/ V(| dx
0 0 0

OO0Oo0 o0ob ¢obobobobobbobboobobboo e0oobog 2
gogooobbbbbdd 20000 e=000000000000000
goooog

d
d_el(u+5€)|5:0:0
goodgoooo
Q/VuVCdx:O
Q
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goooog
0000 01000000 (the first variation) 0 0 0 O O
goobooggn

Theorem 4.4. U0 0OO0O0O0O0OOO0ODOOO
gbobobobuogoobobooobobogooobooboo

Proposition 4.7. u 0 — [,VuV({dz =0 V(e Cr(Q) 00000000
fQ|VU|2dx gbboboogobbboooobbn

[proof]] 00 000000000000 OODOOOOOO

00, J,VuV¢de =00 Y¢ € HY(Q) DODODODODODOOOOOOOOO
000, HY(Q) =W, 2(Q) = {ve Wh(Q),v)se=0000. KOODOOO
0000000 v—u€e H}(Q)OOO,v=u+(v—u)=u+¢ (€ H} QDO
ooo.

(v) = [(u+C) — I(u) = /Q V¢|2de

0000000000 0000000000 I(v)>I(w)000. 000, u
O 7 0 minimizer 0 0O 00O

oood ,
d
2 Yo = —1
| weds = 1t e

gboobog 2000000

0000000000000000000A:=1/NODOOOO
N

L rdv\ 2 Air1 — Q; 2 1 &
I(v) = ) dr i SR I el — ;)
w=[ (&) w22 () p= i Y-

1=0

gooo

)
I=0 (i=10--O0N-1)0
. (é )

2&1' — Qi1 — Qj—1 = 0 (CLO = &EhN = b)

00000000(3.2)0000000ooo

4.4 Minimizer O[O

Theorem 4.5. Q 0000 ¢ (OOO0O0O0OOOOOO)000O0O0OOOO
000 I(g) < 4+0c00000000070 MinimizerD K OOODDOODO
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veKOODOOO wv—geW,?(Q) (00000000000 feWy3(Q)
00000 [|fellez > CUIflle + |1 fell2) DODDOODOOOC>00000
O0.000||f]l2>Clfll,:0000000000000000Q=(0,1)0

0o f(:z:):/o fx(l)dlDDD\f(x)\g/o £(Dldi 000

/Qlf(l“)ld:rﬁ/Q/Ollfxldldxz/Oldl/ﬂlfxldxﬁdiam(ﬁ)-/Qlfxldx

ooooo
|f(2)]? < (/0 |fx(l)|dl)2

_ [( JERURD : (/) ra) W] |

— diam(9) / ROPd

gooono.ogd QDDDDDD,
/ (@) Pde < diam?(Q) / fola)Pde
Q Q

D00.00 I(w)<MOOOv—geW, Q) O00000.Ky ={vek:
JoIVu|Pde < M} ODODOKy#00000000,
{u,}) cKy 0DDODOODOODOO.

Jim I(u;) = inf I(v),

I(uj) > I(ujy) "j € N.

O00 /0000000 (minimizing sequence) 000.0000 {u;} O
wi2(Q)Dooooooo, 0000000000000,

Proposition 4.8. {u;} 00000000 {u,} 000 we WH(Q)0ODOO
00 w, »ud @00 in WH(Q))
Proposition 4.9. / D0 0000000 OOOOOOOODOOOO
liminf I (u;) > I(u)O
=00

[proofd] {u;} 0 W2 000000000000
Og/]V(u—uj)\deg/]Vu\de—Q/VuVujd:L‘—i-/]VujIde
0 0 0 0
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DDDDDDDDDDD/NuFdeDDD
Q

/\Vu]deSQ/]VuV(u—uj)Ide—i-/\Vuj]de
0 0 0

OO0000 liminf O0OD0OD0OODOO 100 0000DO0OOOOO

J—00

/\Vu]degliminf/\VuFdx
Q * Ja

]*}

(00000)O
Proposition 3.5. 0 Proposition 3.6. 0 O OO0 O, minimizer 0 O 0O O
ood.

5 Uooboboooboobogo

5.1 JUuoooooooood

gbboodgbboogboboobboobboobboobbboobboo

Au = 0 onQCR"
u = g on0f)

goooooooo
—/Vu-VCdx = 0 (el
Q
u = g on )

000000000000000000000000QcR*0000000

5.2 OOOOOO

00 QcR*000000000O0O0O00000 000000000000
gboogobbodbboobbuoboobbuoobboobbodoboo
gobbbougboogoobbboooobbobooooobboboooan
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5.3 U000

c(r1,y1) 0000 w00
t(z2,y2) 0000 w OO
c(zs,y3) 0000 w00

0000 e00000 uwlz,y) 000000000000000 a(z,y) O
0000

u(z,y) = ax + By + (5.1)

OO0o00o00obo0b0ob00dbe, 8,yO0000000O
000000000 e000000O00000OO00OO0 (x;,y) (i =1,2,3)
00000000000 «000 w (1=1,2,3)00000

u = axy + By +
Us = axy + Bys + v
ug = axs + Bys + v

ooooon
Uy 1 oy 1 o)
uy | = | z2 y2 1 B
Uus T3 Y3 1 Y
ooooooono
1 oy 1
D:=|xy yo 1
r3 yz 1

000000000000 00DO0000000D0 b#000000000O
O0Cramel D OO OOO

up yp 1 1 up 1 T oY1 u
us Yo 1 To up 1 Ty Y2 U2
uz Yz 1 r3 ug 1 T3 Y3 U3
VPR e W O o e U o B
D D D
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0000000034,k =(1,2,3), (2,3,1),(3,1,2) 00000

Yi — Yk Ty — T LYk — TkY;j
i =, b= =
“4 D D ¢ D
ooooooog
8% a; ag as (51
5 = by bo b3 U2
Y C1 C2 C3 Usg

gobg

3

3 3
o= Z%‘Uu b= Z biu;, = Zciui, (5.2)
i=1 i=1

=1
0000000000(5.1),(5.2)00

3

i(x,y) = Z(az‘f +biy + ¢)u;

=1

ogod
Ni(z,y) == a;x + by + ¢ (5.3)
ogoono
3
i(x,y) = Z At (5.4)
i=1

O00000000000(M,M,A3) 0 O00OD00O0ODOODODOODOOOO O
ryy oo ooooobobobbboobon.
gooo

N 3
o = %Uz = Z A Us;

% =1 81‘ =1
ol <= O\ 3
— = ALy ypp— b
(9y ' ay U Z i U

gooboogd.

54 0O0OOO

ooooooobob.0000.000b gobobo«:000o0100o00
gbobogdgboggbbogbbodb oobboobboobuoobboon
gboboboooobbbodoogn
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5.5 UQHOOOOOOOOOO

OO00b0O0 Q020000 NOO,y0O0D0O0NODODOODDODO
O0.00000 Az000.0D0C00O0C0OODOODOOOODDOO.

N(N+1)+N

N-1

2 N+3

1 N-+2

0 N+41 2N41 N(N+1)

ogno (ixAx,ijx)DDDDDDDDi(N—i—l)—l—jDDD.
(i:O,---,N,j:O,---,N)

000 n=4N+1)+,j000.n0000000000000000nO0

00000000 p,ps,---,ps00000,000000000000000
00 en,,eny, .0, 0000000
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=n—N pr=n-+1

el

&5 h p2=n+N+1

ps 4 9
=n—-—N-—-1 © ©

e3 p3=n+N

pi=n-—1

O, 00b-0000000000 10000000 UD0O00. uOoOoo
gobbobouooogb,oodan

_/Avwvgmwzo (5.5)

oooboboono. =000b00b0b0o,00booobooo,bobo
0000.00e, 00wDO0000D0O0O0O0OO, (5400,

ua,y) =@ (zy) = Y A,

M=n,pa,Pg

in (2,y) € ey, (5.6)

000000000, 000, MY 000, 0000 (53)00000000
0M\000,u,0000m000«w00000.¢O0000000000,

Alem) (z,y) € e,
Aleme) (z,y) € en,
Al (x,y) € ey,
Co(m,y) = ¢ Alena) (,y) € en, (5.7)
Alms) (x,y) € ey,
Aleme) (,y) € en,
(0 otherwise
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00D. 0 (56),0 (57000 (55000000,
_ / / Vu-Vdedy = (V(Z /\l(e"’“)ul)-V/\,(f"’“)> dady
& !
6
:_Z%//(ZwﬁwwNWW%w>

k=1 kool
- (eny)

- —Z<Zul [ oo dxdy)
k=1 l éng,

_ el oy oy o

= (Bun — 2up, — 2up, — 2up, — 2uy,)

(Az)?

= — (4Up — Uny1 = Uny N1 — Un—1 — Un-n-1) (5.8)

000.000 [e|000000 (2(Az)?)000.
000000000000000MOO000O0,00000000000,0
(58)000000,N(N+1)+1-MOO0OO0O0000O0000O.

gboobog,bbobuooggbbbodgd

Au =

u =

0 onQ={(ny)|—1<ey<1)
1 on 0f)

000000000000000.0,N=4000.0000000000
ooooo,

4 -1 0 -1 0 O O O O Ug 2
-1 4 -1 0 -1 0 0 0 O Uy 1
o -1 4 0 0 -1 0 0 O us 2
-1 0 0 4 -1 0 -1 0 O U1 1
0O -1 0 -1 4 -1 0 -1 O Up2 0
o 0 -1 0 -1 4 0 0 -1 U1 1
o o0 o0 -1 0 0 4 -1 0 U6 2
o o0 o o0 -1 0 -1 4 -1 U17 1
o o0 o o o0 -1 0 -1 4 U1 2

gooooobobobbbbobbo. bbobobbbbboodddgoog oooon

gbobbooogbbobodago
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6 CGO
6.1 000000

0000 NxNOOOOOODOO A=(e;) 0000000000
Ax =b (6.1)

gobooobooogdn
RYOOOO (z,y) 0000 ADODOODOODOODOOOOO 2000

1

f(z) = i(x, Azx) — (z,b) (6.2)

00000000 20 (6.1)000000
000000000 f(=¢) < f(z*) 0000000 {2} 00 2% - 2 0
00000000000000000000000000000000000
0ooo

00000000000000

(i) 0000000000 pOOOOO
(ii) 00DDO0O0OO0OO0 f(x)ODDOOODODOOOOO0OODOOOO0OO0

OoO0ooO0ooood r=b—-Ax000000000COODDOODOOOO
OO00O0o0o0o0ob0oooobooobooobooboooo ccoobooo
gboboogbobuogbbuodbuoobobtbouooibidld o DOOO0OD0 step
ooooo 4+t 0o

oM = 2F 4 agp” (6.3)

oooo.
0000 f«**)0o0oooo

f(l‘k+1) — f(ZL’k + akpk)
1
= S(a* o, AW® + i) — (o + o)
1 1 1 1
= 5(3:'“, Az + §(xk, o Ap®) + §(akpk, Az + §(akpk, o Ap®)

— (2%, b) — (oup®,b)

000 ADOODOOOO,

1 1
Q(xk, akApk) + Q(akpk, Axk) = ak(pk, Aa:k).
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HEN
o (p®, Az®) — a(p®,b) = oy (p*, Az® — b) = ai(p*, ")
ogoooon
P = £ — oo, ) + 030", Ap)
0oo.o0o0d, o O f(karl)DDDDDDDDDDDD. oooog
0

aﬁ%f(xk“) =0 (6.4)
00O, (6.4)0
—(F . ) + o (p*, Ap*) =0 (6.5)
ooo,
_ @)
TR Ap) (6:6)

godboobdg. bobuobuoo,gbuboooodbobobobobuabo

(0) 2% is an initial data, r® =b— A2?, k=0

(1) for k =0,1,---, until ||r*||/||b]| < Ze do:

(1-1) determine p* systematically as retrieval direction,
(1-2) ap = (;(ok oy st f(@ ¥1) be minimized.

(1-2)  aFtl = ok 4 apt

(1-3)  r*l=rk —q, Ap¥

(1-4)  k++

6.2 0O0OOOO

gboboggbboggbboogbbogbbooboobobboonoooo
gbbobobudd o 0ogobbbouooogoobn

=120+ Z ap (6.7)

0<i<k
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0000000 py*00000o0ooon.

pF ="+ Beoipt! (6.8)
000 ~~00000000
rk =b— A" (6.9)
Bra O (p*, ApF-Y)=0000000000000.0000
k—1 k
Bk—lz_% (6.10)
ooo.
00000 p*000000,000000 00000
(r',r?) =0 (i #j) (6.11)
000000 p-0A-0000
(P, Ap") =0 (i #]) (6.12)

ooobo.bobobooobobobobooobobob NODbOoboood
goobooogoooo

0o,
(", r") = (" 4 B ")
(’I“k, T’k) + 5k_1(pk—17,rk)
(’I“k,rk) + 5k_1(pk—177ﬂk—1 o Oék;—lApk_l)
(’I“k,rk) + Bk—l((pk_lyrk_l) o ak—l(pk_lyApk_l))
(’I“k, T’k) + Bk—l((pk_lyrk_l) o (pk_l,Tk_l))
— (Tk,rk)
0o,
k .k k ..k
e (1(92,1129’2) N (](927:;92) (6:13)
ooo.

000 B0 (610000000 (6.1) 0000000, 000000000
go.

(", A = (Apt et

1
_ ;(Tk _ T,k+17Tk+1)
(]

_ 1 (TkJrl

Q;

k k
", Ap
_ _((Tkjrk))(rk-i_l’rk—’—l)

TkJrl)

J
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ooooo,

(", At
Be = == A
(p¥, Ap*)

(TkJrl’TkJrl)
(%, 7%)

goo.
goobo,boggoobobbouoggoboobboaod:

(0) 20 is an initial guess, r° = b — Ax°, 31 =0, k=0
(1) for k= 0,1,---, until ||7*||/]b]| < Fe do:

(1-1)  pF=rF+ G_ipt?

(1-2) _ )
(1-3)  o*t = a2k + qpp®

(1-4)  rFl =k — o Ap*

(rk+17rk+1)

(1-5) Br = W s.t. (pk,Akarl) =0

(1-6)  k++
Theorem 6.1.
PP =P Beiptt st (PP ApF) =0
0o
{ (r',r) =0 (i #j)
(0", Ap') =0 (i #7)
goooao.

[proofd ] 00000 (68)000,0000 (6.11)0 A-0000 (6.12)00
00000000000000.

()0 (6.10)00
(p', Ap°) = 0.
0 (6.13)00
(rt, 1) = (r°,r°%) — ap(Ap°, %) = 0
0004,j<1000 (6.11),(6.12)000000.
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(i) i,j <mOO (6.11),(612)0000000000000
prtl=pmtlyeg pm 000 j<mO000 (rmt ) =0,(pmt, Ap’) =
ooooooo.
j<m0O0D0

(r™ T rl) = (r™ — a,, Ap™, 1)

= _am(Apmap]) + Oémﬁjfl(Apmapjil) =0

00,j=mO00

(,,m%-l—l7 Tm) — (Tm, Tm) o Oém(Apm, Tm) — (Tmﬂﬂm) o am(Apm7pm)
0

0 (6.10)00 (p™!, Ap™)=000000,j<mO0000000.

(P ApT) = (T Bap™, ApY) = (i, ApY)
— i(?“erl,Tj _ 7,.j+1) -0
&)

000 (6.11),(6.12)04,j<m+100000(00000).

6.3 UUUoooognd

OooobobOobooboooboobD AobOoboboooooooboboo
O0000 (6.1) 00000 ADDOUOO0DUODO0DODO0DODODODODOODOOOO0
gbooggbboogbbboogbobodb-ogobboogbbogoboa
gobboobouooggbooogn

OO000 AODODOODOODODOODOODADODODODODODOO
OoooboOo NOOODOOooboo {)\i}lgiSNDDDDDDDDDDDDD

o0 {Ui}ISiSNDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
Oo0d:

(vi, ;) = 05 (1<i4,57<N)

k000000000000 2*00000000000 rF=b—A*000
000000 {y},,.y 000000000

rk = Z v, (6.14)



goo

= Z Wivi, VY = (6.15)
1<i<N
OOoo0ooo ccGcooooo
PRl =k ApP
PP = R gk 20 = 70

oooo e ple2p?,--- 000000000

(I = agA)r’

[(1+ Bo) I — A7

[] — (g + a1 + o) A+ 060041142}

[(L+ Br+ BoBu) I — (o0 + a1 + a1fo + apBr) A + apay A% r°
=[I — (g + a1 + az + a1y + aafla + azffo 1) A

+ (apon + apas + anan + a1y + agaefi) A2 — agana A%

‘3'@
I

0000+ 0 k0000 ¢(6) 0000

rF = ¢ (A)r° (6.16)
0000000000
0000O0«*=A"1'(b—r*) 000000000AO0O0O0OO0ODOOOO
0000

f(x) =5 (2, Ax) — (z,0)

l\')l>—‘l\D|H

[(r, A7) — (b, A7)] (6.17)

D00000f(x) 000000 CGOO0 F(r)=(r,A) 000000000
0000CGOO0 A000D00DO F(-*) 0000000000000

rk = Z Vi, (6.18)
000000 {haow000000D00000(6.15) 0 (6.16) 0000
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god

rt = Z 1i®k (Ni) vs (6.20)

1<i<N

goooog

Vzk = pidr (Ni) (6.21)

OOoo0obob0oAO0O0OO0ODOODODODOO0 MOOODODOODODODOD

AN-M+1 = AN-Mt2 =" = AN
Ok (AN—m+1) = Ok AN—m42) = - = . (An)

gooo

rh = Z viv; = Z 1i®r (Ai) v;

1<i<N 1<i<N
1<i<N-M N—-M<i<N

000 k0000000 F(A)OOOOODOODO-*0000

rk = Z vEvi+ or () Z 14 V; (6.23)

1<i<N—M N—M<i<N

000000 {Vfhasv-mai-y 0000000000000000000O0
OO0 M—-100000000D00DO0ODO00ODOODADODODODOOOO
Oob0 ccOouoopoboboooog

O000000000000000000000000000O0O000 f(x)
oooobO vOOboobooboobooboobooboobooobd

00000000000000000000000000
4 e ROODODDAODOODOO {v},,y 00000

r = Z n;V;. (6.24)

=5 (m:)* X — Z (b, vi)i (6.25)
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OO000A0ODODODOO0OO0OO0OO0D MOOODODODODODO

)\N—M-l—l = )\N—M+2 == )\N

god

fx) =

Z (m:)* X — Z (b, vi)n;

1<i<N—M 1<i<N—M

Z (m:)° Ay — Z (b, v;)n; (6.26)

N—-M<i<N N—-M<i<N

O0000DbA=/00000A0DOOOODONOOODODOODDOOOO
gobooo

&> G

gboooboooboobod googobooobooooboo

+

N~ o=

01: f(x 0000 (200000)

O00000AO00000 C~AD000O00ODOOOO(6.1) 000000
OO0o00o0ob0ooboooboobooboo cGoooboooooooboo
OOooooob cooboooon

(i) 0 ADDODODOOODODOOOO
— A=CUO000000000000D

(i) (000)0000O000
«~—000000000000000000

(iii)y 00000000000 ODDAODDODOODOOODOOOD
= (ggbobobuoggdgobobbuoooobbobodad

gooo

oob0oobooooooobooboobo coooooboooo cboo
000000000000CO LLT O Cholesky 000000000 LOO
goobooood

C=LL" (6.27)
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00 coooo
A=L1'ALT, 7=L"2, b=L"

0O0o0000o0(6.1)0

Ai=1b (6.28)
00000000000000 L'ALT = C'A(~ 1) 000AD00O00O0O
c-'ADD0O0000000

00000000000000000000000000000000 (6.28)
00000CGOO00000000CO00000000 Cholesky 0000
00000 iCCG O (incomplete Cholesky decompositioned CG) D 00000

(628) 0000 CGOOOOO0O0D0ODOOOOOOOCGOOOOO00OO
0000000000

(0) 2% is an initial guess, 7°° =b— Az, Br_1 =0,k =0
(1) for k= 0,1,---, until ||7*||/]b]| < Fe do:

(1) pF = Ok 4 B!

Tk,C_lrk)
(1—2) . = W
(1-3)  a*t = ok + qpp”

(1-4)  rkl =k — o Apk

Pl Oo—1pk+1
_ )

R

(1-6) k++

6.4 0U0OOOO

0000000000000000 A0D00000 L= (;)(,=0,i<j)
000000 U = (u;)(u,;=0,i>7) 0000000 LUDODDODODOOO
000000000000000000000000000 Cholesky 000
0ooooo

00000 L00000000000 LUO0000000000000:

Ui j = Qi — Z l@kukd- (1 <71 S] < N)

1<i<i

lij = [ai,j - Z Lik Uk:,j] Juj; (1<j<i<N)

1<i<j
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0000000000000000000000000000000000
0000000000000 Cholesky 0000000 0000000000
00 G ={(i,5) C[1,N] x[1,N]| a;; #0} 00000000 Cholesky 0O
000(,j)0 GOO0000000000,/00000000000 GO
0000000000000000000000000000000000

T o Udoudg
7.1 Jacobil

dooo0dn0db0OoOoooOdg
Ax =0

gbboggbooggbbogbobooobobodbobobbooboboon
gooboogd

Oo00o0b0o0 A000oDoOOoOooooo0oOooboooooboobobooo
OO0O000b0o0DO00ooO0oboo0ob0boobo0oobD Az=000000000
OO0 A0DOOOOOO0ODOOOO0ODOOOOOO0ODOOOOODbOOODOOO

OOo0o0OobOobOOobOobOoboooooboooooAbDODbOOoOooo 30O
goboooog

A=L+D+U

gooo

D:nxnOQOO0OO
L:00000(@OoOoooo)
Uv:00000@mooooo)

0000000000 90000000000000000000000
gogd

H = —-DYL+U)
C = D'b

gobogbobodbbodgbboobbuoobbbuogbbuoobn1ooon
gbboboooobobbbouoooobbbooogooo

ilai™ — ol
s |2
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00000 (e000O0O00O0ODO)O

gobobboogogooobooooobooo

given matrix information: n,a;;,b; (1 <4i,j <n)
set initial value: x

loop =1
while ( loop == 1) do:
fori=1,---,ndo:

1
=) o
= A { ’ Zawx]}
J#i
suml = suml + |z
sum2 = sum2 + |z; — ;|

end do

2
if ( T e ) then
sum
loop = 0
end if
T ==z
end do

7.2 Gauss-Seidel [

O0o0oooooodnO0bOOooooog
Ax =0

gbboggbooggbbogbobooobobodbobobbooboboon
gbobogdgbbodgbbuogbogbooobbuoobbuoobnboboboo
gbboogdbbogbbuoobuobbuoobbuoooboobuoobboo
00000000000 (D00D0000O0)ooooboo0OoOO0oDoOooOoo
0(0000000)000000000000000000000OOoOOO0OO0
gbobogdbboogbogbboobbuoobbuoobuogoboobooon
gbboodgbbogooobuodgbboobboobbuoobboobboo
gboobooogbobobooooobobbooodad
OoO0o00obOoo0oOoobo ADOoO0oobooooboboooboooo
gbbggugobooooboogbooobbuoobbuoobbuoonoo
00000 Ae=b0000000000 A0000O0DOOOOODODODOO
gbobobboogoobbobooboogobobuoooooooo
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OOo0oo0ooO0oboooobOobOobobooooobobDoboboboooA

g3b0bbouggagn
A=L+D+U

O00000 900000000000
0000000000000 oo0oooooooooooon

H = —(D+L)'U
C = (D+L)'b

gbobgdbbogbboobbuogbobuogobuogoboooo 1oobooo
gbboboooobbbouoooobbbooodgooo

Xila ™ — )
il
00000 (e0O0D0O0O0O00DO)O

<€

gbobobobouooogbboboooogbobo

given matrix information: n,a;;,b; (1 <4i,j <n)

set initial value: x

loop =1
while ( loop == 1) do:
fori=1,---,n do:
1
— —1p — o
Tnew ai; { 7 Z &’l]xj}
J#i
suml = suml + |2y
sum2 = sum2 + |Tpew — T
Ty = Tpew
end do 5
sum
if ( < € ) then
sum
loop = 0
end if
end do

OoDAO0O0OOOOOOOOOOOOODOODOODOOOODOODODOO
goo
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Theorem 7.1. ADOOOO

1
o ] (ZI%I) <1

gboboboogobbboogooooo

Proof. HOOOOODOODOODODOO

H = —(D+L)"'U
Hv = W — —(D+L)'Uv=>M

goodd
—Uv=\D+ L)v

oo
|vp| = max [v;]
0oooooooon poboood
—Zapjvj = )\Zapjvj + Ay,
i>p Ji<p
Oube, 0000
_Zapjvj/vp = )‘Zapjvj/vp+)‘app
i>p Ji<p
ogoon
Aapp = _Zapjvj/vp - )‘Zapjvj/vp

Jj>p J<p
O000|A>1000000
[Allagy| < [A] Z‘@pjvj/vp‘
J#p

A1 lagg]

J#p

A

goo

|app| < Z’apj‘
J#p
O000000000000000 |A <10
(0oO)
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gbobbuoggobbbuooobobuogogooobogo

gbboogdgbbodgbbuoobbuoouoobobooobooobobooboo
00000000000100000000 £'0000000000 z+!
000000000000000000000100000000 000
0000000000000000000D0 £« 000000000000
gbbooougbbuogbbuogbbuooboboooboooboodgboo
gbobogbouogooogooobbuogbboobobooboboooobooon
gboboboogobbbuooogbobbbuoooon

73 Uooognd

OOoooooboobobboobo ceyoooooboOoooonooO cpud
gbobogdbbogbbuoobbuogboooobooooboobbooboboo
gbobbobouooogbbobouoooobbn

OOo0O0o0bo0ob0oobooboooboobo ceuoboboOoboooboOoOon
godbgbdgbobobobobobuobuoboooobboboboubon
gbobogdgbbodgbbuoobbbobuoooboooboooboboooboa
0000000000000000000000000000O0penMP (Open
Multi Processor) O thread OO0 00000OCOOOOOODOODODOOOOO
ooooocpUOOOOODO (DOO)0OU0O0O0ODDDODUODDODODOODOOODO
OOooooooopCObO00OO00OO0O0ODODODOOOODODODODO
gbbogdgbbodgbbuoobbuodobbugbbuogbouoobobobboo
0000000000000000000000000000 MPI (Message
Passing Interface) 0 PVM (Parallel Virtual Machine) 0000000000
god

gobggbobbuodgbbogbuogbbuoobbuoobboonoobod
gbboogboogbodgbbodobbuobbuogbbuoobboobbon
gboobogdgbodgbbogbbogbooobogbbuoobbooboooo
Oobooobooooo ceubOoboboobooobbooboooooboooDn
gbobobobogoobbbooogbobobooooobooboobog

74 UOO0Ooouooobood

0000 RNOODO0OO00D000000000000000000000M
00 CPU ODDDOUOODDOUOODDOOOOODOO u = (ug, - ,uy) O
v=(vn,--,oy) 0000000000 MOOOOOOOODOOOO

UZ(“O‘Ul""‘UM—1>>U:<UO‘U1 ""UM—1>
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OO0O000b0o0o0ooo ceUObOOOODOODOODOODOODODO
gbgobuogobooobooobooboodgboboobboobodon

gobooog:

(0) Ym = (U, Uy,) is calculated at each CPU

(1) send 7,, to all ranks and make summation:

M-1

= Z Ym [With MPI_Allreduce]

m=0

7.5 CGUUOOOOOO

000000 CGO00000000000000000000 MOO
CPUOOOO0O0OOOOOOOO000 ADOOOOOOOOO0O00 MOO
0 M*00000000000000000000000000000000
00 KOOO (0000 iCCG 0):

AO,O AO,l AO,Mfl

Avp Ay A
A =

Ap—io | Av—ia Anr—1,m—1
Km = Am,m

Ky

goobooggn I?mDDDDDD CPU (DO m)ODODOODOODOOO
ooooobooooooooboo MmOooooCPUm O mUOoOooooOooO
gooooogd kmDDDDDDDDDDDDD(5mDDD)DDDDDD
cGOoobOooobooobooboob cGUooooooooooboooDo:

(0) make preconditioned matrix C,, (i =1, - -

(1) 20 is an initial guess, r° = b — Ax2°, 3,1 =0, k=0

E_ [,k -1k
Cm - <Tm70m Tm)’

send ¢* to all ranks and make summation ¢¥ = 3 ¢¥ with MPI_Allreduce

2) for k=0,1,---, until ||[7*]|/]|b]| < e do:

2-1)  pk, = Colrk 4+ Broaphi!

2-3) 0 = (p*, Ap¥)

2-4)  ap = Ck/nk

46

(

( -

(2-2)  send pF to all ranks and build p* from p% with MPI_Allgatherv
( -

( -



(2-5)  aktl =gk 4 apk
(2-6)  rEFL =k — ay Apk

(27) G = (ke o)

(2-8)  send ¢t to all ranks and make summation
¢kt =3 (¢Er with MPI_Allreduce

(2_9) ﬁk — CkJrl/Ck
(2-10)  k++

8 00O0ODOO (Discrete Morse Flow Method)

goo,bboggbbuogbbd. obuogooooooboog,bogbod
goooboboboobobbbbbotodgd. jooooooooooob,o
gobobbooooobbbuooooobbbooooonbon.

81 UUOODOOODOOO

gbobobooooobboboooooobon.

OOobo0ooboooobooeoQDoboboobbo QcR"OUOObD.ODOO,O0O
Dirichlet 000000000000 00D. 000,0000 u€ HY(Q) OO
goobod.ggb,gbbobooogobood:

w(t,z) = Au(t,z) in Qr=(0,T) x , (8.1)
u(t,z) = 0 on (0,7") x 0, (8.2)
u(0,z) = wup(x) in Q. (8.3)

00,0000 (0, 7)0 NOODO,000000A=T/NOOO.DOOO ug
O00t¢t=00000000000.00¢t=nh (n=1,2,...,N)OOOO
0w, 0000000 Hy(QOODO00OD0oDOoooooooo:

u — up 1 |? 1/ 2
Jo(u) = | ————d — Vul|*dx. 8.4
) = [ Fptt 5 [ Vup s (8.4
00000000000 AY(Q)UO00000000000O0oO, oo

02(Q)000000.00000000000000, minimizer 00000
go.

47



Ay Ay us
h —h. !
u ' . G ° w3
u2 —e GCG—e u
u3 G ®
0 u1 Ug t G—? U1 .
ug
TTO0Y T TR TohT T 3m T an T 0T TR T T3 T an T

O 2: Minimizers O O O

8.1.1 DUUoon

00, {u,},0000000000000,000@0«"00000 (0
2000):

g

0(1‘ t=0

_h . )7
u<“w_{%@%te«n—nmm¢n:L“wN (85)
)

g

0(1‘, t=20

u” t,x) =
(t,x) t—(nh—l)hun(x) + n};:tun71(l‘), te((n—1)h,nhl,n=1,...,N..

v, 0OGO0 J,00000000000,w, 00 J,0000000000.
00000,000 e H}(Q)ODOO,000000000.

d . In(un +ep) — Jn(uy,
o:;gmw+wmﬂ=gg( i) L)
_ 2 _ _ 2
B PN
e—0 € Q 2h
1
—|—lim—/ (IVuy +eVep|* — [Vu,|*) do
e—02¢ Jq
20y — 2y, 1
Q h Q

g"0«"000 85 0000,0000000000000000.
/[u?(t)go—l-vah(t)ch] dr =0  forae te(0,T) Vo€ Hy(Q)
0

000000 ¢e L20,T;HY(Q)0000000000,000000 (0,7)
oooooo,

T
/L/@%+V#Vﬂdmﬁ:0 Vo € L*(0,T; HY(Q))  (8.7)
0 Q
D0000.0000,@"0«"0000000000000.
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8.1.2 DUUUOOOO

goboboggooboobbbuog,gbbbbouodobbouood
. oo, go0oogoooobbb.bboboboououoaaagg
goo.

Lemma 8.1. J, (n=1,...,N)O (84000000000, 00000
00 H}(Q)OOOD0D00000000. 00 @0 w«h0 (8500000, O
0,h<100000.0000,0000000000.

t
/ la lendt + V@ Ol < Co for ae. t€(0,T)  (8.8)
0

000,00 Cp000000 H'OOOO0O0OO0O0,AO000000.
Proof. u, 0 J, 0 minimizer 00000000,
Jn(un)gjn(unfl)

ooooo,

1
/‘“" tna? )y L /|Vun|2dx< /|Vun [2da (8.9)

0@®9)0000n=1,---,k0000000,

k 2

— 1 1
Z/ de+—/ | Vug|*dz < —/ [ Vug[*dx (8.10)
— Jq 2h 2 Ja 2 Jo

goo

Up — Up—1

h
DDDDD,D(S.lO)D

/ /ut Vidxdt + = /\Vu;fdx< /\Vu(]]de (8.11)
(n—1)h

000,0 88)00000. U

ul(t) = fort € (n—1)h,nh), n=1,2,...,N

(88)0 0000000, Eberlein-Shmulyan 00000000, L3(Qr) 00
D00000vOOOOOOO000 {Vin}ewOOODOOOOOO. 0000
000000000000, {u*hewD L2(Q)000000000UD000
0000000.0000000000,000000000000.

Vit — v in (L*(Qr))™, (8.12)
u' —~ U in LA(Qr). (8.13)
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[XQr)0000v=Vul U=400000000 uwe HY(Q;)ODODOO
000000000000000000.0000,00000000000
00.00,te((n—1)hnk)0000

la" — Uh“%?(QT)

T
= / /(ﬂh —uM)? dadt
o Ja
N nh 2
t—(n—1)h h—t
_ / / (un _tz{n=Dh _n unl) dxdt
T Jn—1)n Ja h h
N nh 2
h—t
— Z/ / (n ) (Up, — Up_1)* dadt
T Jn—1)n Ja h

/ (ty, — Up—1)?dz
Q
T n202
/ /(uf)dedt < £
o Jo 3

gbooooa.ogon,

H?_Lh - uhHLQ(QT) < Ch.
0o,

14" 120 — 18" 17200

I
.
+\\\

((uhQ—( ")?) da dt

n—l hu _nh—t
" h

un_1)2 —u ] dx dt

||M2 HMZ

Uy,

AGS
/ n—l V)2 — h?

( (n— 1)h)(nh — 1) (nh —t)*
2 2 UpUp—1 + Tui%] dz dt
—i/[—%u +huu +hu | da
T Jot 3 g Tttt

3
Il
—

IN

[ — 4wl +up +ul_y +2ul_ ] do

1[M]-
S—

3
I

VAN
N> > o>
(]
S~

(—ui + ui_l) dr = g /(ug — u?v) dx
Q

i
I

IA

HuOH%Q(Q)
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gooood. ggo,
h

VU320 — VA" 720 < HVuoHLz(Q
O000. 000 Poincard 0 000 OO
[u"l| 220y < Cp|| V| 12(0p) for all b € (0,1) (8.14)

OOoooogo cpoob.0ooooooonog.
Lemma 8.2. 0OO0OO0OOOODOO.

[a" = u*||2(gr) < Ch, (8.15)
i h
w1220y < N8 220r) + Fllu0llz2 (@), (8.16)
i h
Ve l[i2@r) < IV 1Z2(p) + 51 VU0l L2 (8.17)

(8.8), (8.17)0 (8.14)0 0, w"0 HY(Q,)ODDOOOOOOO. D00, HY(Qyr)
00000,/%Qr)000000000000.0000w«000:

u" —u  weakly in HY(Qr). (8.18)

(813)00,U =+0000000000000000.000, (8.12)00,
000 ¢eCP(Qr) 0000,

//(3@ ) dxd“/ /( 8x2)<pdxdt as h— O+

ox;
0000, (81500

// ddt——/T/(-h—h)a""d dt—0  ash— 0t
ox; Eh'zwx N 0 Quuaxix

Oooo. o000, Qro00boboboboboobov=Veooooo. oo
000000,0000000000we H(Qr)00000000O0OO0O.

Vi — Vu  in (L*(Qr))™, (8.19)
u — in L*(Qr). (8.20)

0,(87)0000h—0+000000000000000.000,¢c¢
LX0,T; HX(Q)DODOO0OO0OO0O

T T
/ /Vﬂtho dx dt —>/ /Vchp dx dt as h — 0+ (8.21)
0o Jo o Jo
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ooo.o0o00,

T T
/ /u?cpdxdt —>/ /utgpdxdt as h — 0+
o Jo 0 Ja

goooo.
gbooboboogobb.oodd«d

T
/ / (up+ VuV)dedt =0 Vg € L2(0,T: HA(Q) (8.22)
0 Q

0000.00,{0}xQu(0,T]xé0) 00000000000 HY(Qy)D
000 HY(Qr)ODOO000000,0000000000,(8.18)00 w00
000 (83)00000 (82)000000000000000000.

82 [HUOODOOODOOO

00000000000000000000. 000000000000 69
0000000 QCR"O0000. 000,00 Dirichlet 000000000
000000.000,0000u e H(QDOOO00 vwe H(Q)OOOO
0000.000,0000000000000:

u(t,z) = Au(t,z) in Qr=(0,T) xQ, (8.23)
u(t,z) = 0 on (0,7) x 09, (8.24)
u(0, x) up(x) in €, (8.25)

u(0,2) = wvo(x) in €. (8.26)

000000000000000NOO0O,000, ui(z)=u(z)+ hvy(z)
ooooo.

000 wOO0O0t¢=000000,w000¢t=,0000000000.
O0t=nh (n=23,...,N)ODOODODOw 0000000 HY(QODOOO
Dooooooooo.

Qg + o] 1
Jn(u):/ [ UQ;;_U 2 dx+§/|Vu|2dx (8.27)
Q Q

00000000000 FY(Q)D000000000000000,000
0LA(QD00000.00000000000000, minimizer 00000
uo.
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821 DUUOOoUnO

v,, 0OGO0Q0 J,0o0ooooooobood,w, o, 000obogooobon.
00000,000¢eH(Q)DO0O,000000000.

0 = _Jn n e=0 — 1
Tz Jn(tn + p)lezo = lim .
1l [ un 0 — 2up_1 + Uno]® = |tup — 2Up_1 + Up_o|?
= lim - dx
e—0¢ Q 2h2
1

+1im—/ (|Vun +eVl* = |[Vu,|?) dz
2e Q

2 n - 4 n— 2 n— . 1
= lim/ (2un + p = At + 2un-2)p dr+lim= [ (2Vu,Ve+¢e|Ve|?) dz
e—0 Q 2h2 8—>02 Q

Up — 2Up—1 + Upp
— / h; 2pdx + / Vu,Vodx (8.28)
Q Q

"0«"000 85 0000,0000000000000000:

M) —ul(t—h
/Q [ut( ) Zt( )@+Vﬂh(t)V§0} dex =0 for a.e. t € (h,T) Vo € Hy().

000000 pe L20,T;HX(Q)D000000000,000000 (h,7T)
oooooo,

T ht) —ul(t—h
AQAF“) ?( )¢+v#v4dmu:0 Yo € L2(0,T; HY(Q))
(8.29)
0O0000.0000,@ 0« 0000000000000,

8.2.2 DUUOO0OOODO

goboboggooboobbbuog,gbbbbouodobbouood
g.oboodbb,ggbboooboodgbb.o0obooobobodgboo
uo.

Lemma 8.3. J, (n=2...,N)O (827)000000000, w0000
000 HY(Q)O0000000000000.00@ 0«0 @®500000.
000,h<100000.0000,0000000000.

Hu?(t)HLQ(Q) + HVﬂh(t)HLg(Q) < (Og for a.e. t € (0,7T) (8.30)

000,00 Cp000000 H'OOODOOOO,RO000000.
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Proof. OO0O00O0O0OODOO,0D0D00000O0O0ODOODOODOOODOODOODO
o000, oopoooo,000 8280 ¢ i=u,—uw,1 00000000
uo.

Up — 2Up—1 + Up—
/Q h21 2 (1 — 1) dav + /Q(Vun — V1)V, dr =0

goboob.ood,bbodgd

a®> b
—_ < —
g g = (a —b)a, Va, b e R

0000,n=23,...,. NOOODOOOOOOOOOOOOOO.

Un — Un—1)? Up—1 — Up—2\2 2 2
Up = Up—1\2  (Up_1 — Up—p - )
/QK ) - (FE) Vel = Ve de <o
_ 2 B 5
/Kw) + V] dxg/ [(“= ) 4 9, ) do
Q h 0 A
000000n=200000000k<NOOOOOOOO,
— 2
/[(M) ‘Hvukﬂ d
a h
Uy — Up\ 2 9
<
_/Q[( ) 4 V] do

< / [(v0)? + |Vug + hVuo|?] da
Q

g/ [(00)? + 2| Vo + 22|V |?] da
Q

< 2[|uoll o) + 2llvollZ o)

ooo.
uﬁ(t):% for t € (k — Vh,kh), k=1,2,....N
ooooo, 83000000, ]

(830)000000ODO,DO (812),8.13) 000 0000ODOODODO:

vi' — v in (L*(Qr))™, (8.31)
u' —~ U in LA(Qr). (8.32)

[XQr)0000v=Vul U=400000000 uwe HY(Q;)ODODOO
000000000000000000.0000,00000000000
0o,

54



00,te((n—1)hnh)0000.

0 = Ol = [ ) da

B t—(n—1)h nh—t 2
= /Q(un — h Uy — h Unfl) dx

K;<nz;¢>2“%“un1)dx
/Q(“” — )’ dr = h* /Q (ul)? dzw

< C%h*.

IN

goooo. ooo,
|a"(t) — u"(t)|| 2@ < Ch for ae. t € (0,T).

O000000000000000 (8.16), 81000000 OO.
gbobobooggon.

Lemma 8.4. 0U0O0O0O0OO0OOO0ODOO.

|a"(t) — u"(t) |2y < Ch  for ae. t € (0,T), (8.33)
_ h
||Uh||%2(QT) < ||Uh’|%2(QT) + 5““0’@2(9)7 (8.34)
_ h
||vuh’|%2(QT) < ||vuh’|%2(QT) + §HVUOH%2(Q)‘ (8.35)

(8.30), (8.35)0 (8.14)0 0 ,v"0 HY(Qy)0DOO0O0O000. 000, HY(Qy)
00000, L%Qy)000000000000.0000«000

u —u  weakly in HY(Qr). (8.36)

(832)00,U =+0000000000000000.000, (831)00,
000 ¢eCP(Qr)0000,

/ /(axZ )cpda:dt—>/ /< axz)cpdxdt as h — 0+,

ox;
00O0o, (8.33)00

T a(p
‘ i 0o Ja i

Ooo00.00ob0D,e 000000000000 v=VudOooo.
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00000000,0000000000we HY(Qr)ODOOODODOODO
go.

Vi — Vu  in (L*(Qp))™, (8.37)

ulh — in L*(Qr). (8.38)

0,(8290000/h—0+000000000000000.000,¢0
Ceo(j0,T);Ceo() 00000,

h
/ / V"V drdt = / / V"V dx dt — / / V"V da dt
Q

—>/ /Vquodxdt as h — 0+, (8.39)

000, (830)0 ve"rOOooooooo:

h h
]/ /Vﬂthadxdt} < / (/ ]Vah‘de)1/2</ ‘V@’Qd]})lﬂdt
o Ja 0 NJa Q

h
< /\/CECdt:C’hHO as h —0+.
0

goo

Y

/T/U?(t)—U?(t h)@dxdt

T—h
t)
//“t t) d dt — / /“( o(t + h) dz dt
0 o h
ot k()
//ut +)dxt /ut(ga t)dxdt
o Ja h
/ / o(t + h)dxdt (8.40)
T—h
—>—/ /utgotdxdt—/vocp(O)dx as h — 0+.
0o Ja )

00000.00000000000000000:
(i) (840) 000000000000, (p(t) —@(t+h))/hD L¥(Qr) 0O
0ooo;
i) 00000, u? = (uy —ug)/h=v,0 te(0,n))00000000;
(i) 00000, p(t+h)=00te(T—h,T)0ODDODODODOO.
0oooooooooo.

/T/Q(—utgamLVuV(p) dxdt—/QW(O) dr=0 Ve Cx(0,T):C2Q)).
’ (8.41)
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{0} x QU ([0, T)x0Q) 00000000000 HY(Q) 0000 HY(Qyr)
000000000,0000000000,(836)00 «00000 (8.25)0
0000 (824)000000000000000000.
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A 000000 (@DOoOoooono)
Al 000O00O0O00OOO0O0O0O0CO

000000 1000000000000000 [7joo0o0

—u=—-=su x€) 0<t<oo (A.1)

0000Q=(0,r)0000
00000000000000

uw(0,t) = g1(t), w(wlt) =go(t), (0<t<+00), (A.2)
u(z,0) = f(z), zef. (A.3)

0000000000000 gi(t) =g(t)=00000

000 f(x) 00f(0)= f(r)=00000000000000 C'00000
O000ze -] 00 f(x)=—f(—2) 00000 f(z)0O0OOOQO [—7,7]
0000000 f(z) DOODDOOOOODOO Fourier 000 sinpe 0000
guooooooobn

f(z) = i Cp Sin N
n=1

00 Fourier 00000000 (00D feC'000000D0ODOOOODOOO
O000000o0oo)o
gobooo

u(zlt) = Z e e, sin na (A.4)

n=1

000000000000000000000000000
000(A4) 0000 Ox (0,00) 000000000000000

2 ™
cn:—/ f(z)sinnzdr — 0 (n — o0)
T Jo
Riemann-Lebesgue 000000, < M(n =1,2,---) 0000Y e ™ <
+oo 00000 ¢>0000000000000000000000

000 uw(z,t)0 t>000 (2,¢t) 0000000000000 OO0O0OODO
goboboogbogu «0000b000ogoooo

o
Z nepe”" t sinna (A.5)
n=1
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goodoooooboon
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OO00000 MPI_InitO ODUODOOODOOODOOOOOOOMPICHODOOO
00 MPI_Finalize() UODOO0ODOOODOOODOOOO

OO00OO0oOOo ceubOOOOOOOOODOD

MPI_Comm_size(comm, nprocs, ierror)

integer comm, nprocs, ierror

gbbbobddidlcomm UDUOOO MPI_COMM_WORLD DU U UOUOODODOOOO
00000 CPUOOO (0DO0D0)000O00O0O0O00OOO

MPI_Comm_rank(comm, myrank, ierror)

integer comm, myrank, ierror
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c MPICH DU DO UOOOOoooooon

program initFinal
implicit none

include ’mpif.h’
integer nprocs, myrank, ierror

call MPI_Init(ierror)
call MPI_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, nprocs, ierror)
call MPI_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD, myrank, ierror)

call MPI_Finalize(ierror)

end
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C.2 hello MPI world

OOo0ooboobo0boboooboboboobooboooonDOn MPI_InitO
0 MPI_Finalize() DO DOODOO0ODOOODODOOODOD CPULDDODODOODO
O “hello MPI world” OO0 0000000000 DODOOOOODODOOO
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¢ hello world with MPICH

program hello
include ’mpif.h’

integer nprocs, myrank, ierror

call MPI_Init(ierror)

call MPI_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, nprocs, ierror)
call MPI_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD, myrank, ierror)
print *, "hello MPI + Fortan world!! [on the rank",

& myrank, " /", nprocs, "]"

call MPI_Finalize(ierror)
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end
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OD0000010 1000000000000000000000 MPI_Send()
O MPI_Recv() DOOOOODO

MPI_Send(sendBuf, size, datatype, destRank, tag, comm, ierror)
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integer

integer
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sendBuf
size
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tag
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ierror
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O00o0ooOooog
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(0000 MPI_Recv() O tag OODOO)
MPI_COMM_WORLD OO O

MPI_Recv(recvBuf, size, datatype, srcRank, tag, comm, status, ierror)
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integer
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recvBuf
size
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srcRank
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status (MPI_STATUS_SIZE)
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c send & receive data among 2 CPUs

program
include

integer

integer

’mpif.h’

sendReceive02

nprocs, myrank, ierror
srcRank, dstRank, tag
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integer send, recv, size

integer status(MPI_STATUS_SIZE)

call MPI_Init(ierror)

call MPI_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, nprocs, ierror)
call MPI_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD, myrank, ierror)

size =1

tag = 1000

if (myrank .eq. 0) then
srcRank = myrank + 1
dstRank = myrank + 1
send = myrank
recv = myrank

print *, " [on rank ", myrank, " before] send = ",
& send, " recv =", recv

call MPI_Send(send, size, MPI_INTEGER, dstRank, tag,
& MPI_COMM_WORLD, ierror)

call MPI_Recv(recv, size, MPI_INTEGER, srcRank, tag,
& MPI_COMM_WORLD, status, ierror)

print *, " [on rank ", myrank, " after] send = ",
& send, " recv =", recv

elseif (myrank .eq. 1) then
srcRank = myrank - 1
dstRank = myrank - 1
send = myrank

recv = myrank

print *, " [on rank ", myrank, " before] send = ",
& send, " recv =", recv

call MPI_Recv(recv, size, MPI_INTEGER, srcRank, tag,
& MPI_COMM_WORLD, status, ierror)

call MPI_Send(send, size, MPI_INTEGER, dstRank, tag,
& MPI_COMM_WORLD, ierror)

print *, " [on rank ", myrank, " after] send = ",
& send, " recv =", recv

endif

call MPI_Finalize(ierror)

end
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